

Ленинский Шахтер

ОРГАН ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА ВКП(б)
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 43 (4204)
Воскресенье,
29 февраля
1948 года
Цена 20 коп.

Год издания 19-й

«Песнь песней марксизма» — так назвал «Манифест» товарищ Сталин.

Идеи «Коммунистического манифеста», развитые и обогащенные великими продолжателями дела Маркса и Энгельса — Лениным и Сталиным, овладели умами и сердцами миллионов людей и стали величайшей материальной силой, преобразующей судьбу нашей планеты. Никогда еще всемогущие бессмертные идеи марксизма-ленинизма не проявляло себя так ярко, как сейчас, в эпоху победоносного строительства коммунизма в СССР и в условиях обострения общего кризиса капитализма».

(Из передовой «Правды» за 27 февраля 1948 г.)

ная библиотека

ией марк

КЕМЕРОВО, 01

К столетию «Манифеста Коммунистической партии»

Научная сессия
в Ленинградском
университете

ЛЕНИНГРАД. (ТАСС). В институте экономики, философии и права Ленинградского университета открылась научная сессия, посвященная столетию со дня выхода в свет «Манифеста Коммунистической партии». Присутствуют ученые многих ленинградских институтов, партийные работники.

На первом заседании с докладом «Зарождение «Манифеста Коммунистической партии» выступил заслуженный деятель науки профессор М. В. Серебряков. Доклад на тему «Экономические воззрения Маркса и Энгельса в период «Манифеста Коммунистической партии» сделал профессор В. В. Рейхардт.

Сессия продлится неделю. Будет сделано 13 докладов. Организована выставка, на стендах которой — фотоснимки редких изданий «Манифеста Коммунистической партии», начиная с 1848 года, издания программного документа марксизма на языках народов СССР и другие материалы.

Издание «Манифеста Коммунистической партии» на Украине

ХАРЬКОВ, (ТАСС). Республиканская книжная палата Украинской ССР подвела итоги издания «Манифеста Коммунистической партии» на Украине.

С 1917 года на Украине вышло 21 издание общим тиражом около полумиллиона экземпляров. Из этого количества 15 изданий было на украинском языке, 5 — на русском и 1 — на молдавском.

К столетию со дня выхода «Манифеста Коммунистической партии» издано 150 тысяч экземпляров этого гениального документа.

ИЗВЕЩЕНИЕ

4 марта, в 7 часов вечера, в помещении Малого зала Дворца культуры созывается 2-я сессия Ленинск-Кузнецкого городского Совета депутатов трудящихся.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

Исполнение бюджета за 1947 год и утверждение бюджета на 1948 год. (Докладчик зав. горфо тов. Крпов).

Горисполком.

Сто лет назад, во второй половине февраля 1848 года, вышел в свет «Манифест Коммунистической партии». Вскоре многих толстых томов легла на весы истории эта небольшая книжечка, написанная великими учителями пролетариата — Карлом Марксом и Фридрихом Энгельсом. «Коммунистический манифест» — это гениальное творение научного коммунизма, знаменовавшее собой настоящую революцию во всем развитии общественной мысли. Это — боевая революционная программа международного пролетариата. Это — обвинительный акт, с невиданной силой саркастичный с капитализма все маски и покровы и разоблачивший общественные отношения, государственный строй, растленную мораль лавочников и банкиров, черствую и бесстыдную эксплуатацию тружеников города и деревни, волчьих законы буржуазного общества.

Песнь песней марксизма, — так назвал «Манифест» товарищ Сталин.

Идеи «Коммунистического манифеста», развитые и обогащенные великими продолжателями дела Маркса и Энгельса — Лениным и Сталиным, овладели умами и сердцами миллионов людей и стали величайшей материальной силой, преобразующей судьбу нашей планеты. Никогда еще всемогущие бессмертные идеи марксизма-ленинизма не проявляло себя так ярко, как сейчас, в эпоху победоносного строительства коммунизма в СССР и в условиях обострения общего кризиса капитализма.

Маркс и Энгельс, обобщив опыт многовековой борьбы угнетенных против угнетателей, неопровержимо доказали, что, подобно тому, как за помещичье-крепостническим строем последовал буржуазный, также неизбежно за буржуазным строем последует социалистический. Гибель капитализма и победа социализма неизбежны, ибо к этому ведет неумолимый закон развития производительных сил общества. Пролетариат является силой, призванной стать могильщиком капиталистического общества и творцом нового, коммунистического общества. Такова теоретическая основа научного социализма, изложенного в «Манифесте Коммунистической партии».

Маркс и Энгельс указали пролетариату верный путь борьбы за разрушение темного царства капитала с его кровавыми войнами, разрушительными кризисами, с хронической безработицей миллионов мужчин и женщин, с неизменно растущим обнищанием масс. Это — путь суровой классовой борьбы, путь свержения господства буржуазии, превращения пролетариата в

господствующий класс, т. е. установления его диктатуры, путь построения коммунизма. Такова таинственная основа научного социализма, изложенного в «Манифесте Коммунистической партии».

Руководящей силой пролетариата в его революционной борьбе являются коммунисты — самый решительный и сознательный отряд рабочего класса, наиболее полно и верно выражающий его коренные интересы. «Коммунисты, — говорится в «Коммунистическом манифесте», — считают презренным делом скрывать свои взгляды и намерения. Они открыто заявляют, что их цели могут быть достигнуты лишь путем насильственного извержения всего существующего общественного строя. Пусть господствующий класс содрогнется перед коммунистической революцией. Пролетариат нечего в ней терять кроме своих цепей. Приобретут же они весь мир».

Голос Маркса и Энгельса прозвучал, как набат, звавший пролетариев всего мира к бесстрашной борьбе за свое освобождение и возвестивший, что на историческую арену вышла новая сила, которой принадлежит будущее.

Для травли коммунизма уже сто лет назад объединились все реакционные силы Европы. Все было приведено в действие: сложная машина пропаганды и агитации, многообразный аппарат буржуазного государства, церковь, полиция, жандармерия. Марксизм «искоренили» ученые лакеи буржуазии его «уничтожали» ренегаты Бернштейн и Рендель, Каутский и Бауэр, Гильфердинг и Вандервальде. Его и сейчас «опровергают» правые социалисты, изменники социализма, иудушки, перешедшие на службу к капиталу, — Бевины и Блюмы, Шумахеры и Сарататы, Реннеры и Рамадье. А идеи марксизма живут, развиваются и побеждают! Развитие Лениным и Сталиным, они стали господствующими на шестой части земной суши и воодушевляют всех угнетенных и эксплуатируемых на священный и правый бой за победу нового мира.

Основоположники большевизма Ленин и Сталин создали новую эпоху в развитии марксизма. В непримиримой борьбе с международным оппортунизмом Ленин и Сталин подняли марксизм на новую высоту. Ленинизм есть марксизм эпохи империализма и пролетарской революции. В наш век марксист лишь тот, кто является верным учеником Ленина и Сталина.

Создание и укрепление большевистской партии — основного оружия пролетариата в борьбе за власть и построение нового общества, победа

Великой Октябрьской социалистической революции в СССР, успешное строительство коммунизма в нашей стране — самое яркое свидетельство неопровержимой жизненной силы и торжества идей Маркса-Энгельса-Ленина-Сталина.

Много всемирно-исторических событий произошло за столетие со дня появления «Коммунистического манифеста». Капитализм перерос в империализм — загнивающий, умирающий капитализм. Противоречия капитализма, о которых говорил еще «Коммунистический манифест», достигли своего предела.

В ходе первой мировой войны из империалистической системы вырвалась Россия, первой проложившая путь к социализму. В ходе и в итоге второй мировой войны из тисков империализма освободились страны народной демократии, вступившие на путь социализма. Поднялся с новой силой на борьбу за свое освобождение угнетенные народы колоний и зависимых стран. Растет и крепнет возглавляемый Советским Союзом лагерь социализма и демократии, лагерь борьбы за подрыв империализма, за искоренение остатков фашизма, за прочный и длительный мир между народами.

Миллионы беззаветных борцов в капиталистическом мире против строя рабства и угнетения имеют перед собой великий опыт строительства социализма в СССР. Они видят, как в нашей стране воплотилась в жизнь идея «Коммунистического манифеста». Наша Сталинская Конституция, законодательно закрепившая победы социализма в СССР, где уничтожен капитализм и ликвидирована эксплуатация человека человеком, показывает людям труда во всем мире, что того, чего добились в тесном и дружном союзе освобожденные Октябрем народы Советского Союза, могут добиться и все другие народы.

Лагерь социализма и демократии противостоит лагерь империалистический и антидемократический, возглавляемый США. Этот лагерь стремится к установлению мирового господства американского империализма, к разгрому демократии и социализма, к новой мировой войне. Но от желаний империалистов до возможности осуществить эти желания — дистанция огромного размера. Соотношение сил между социализмом и капитализмом коренным образом изменилось. Силы империалистической реакции слабеют. Силы социализма и демократии крепнут.

Советское многонациональное социалистическое государство, разгромившее главные очаги фашизма, вышло из войны еще более могучим. Рядом с ним идут страны народной демократии, освободившиеся

от пут империализма. Розой находится господство империализма в его основных тылах — в колониях. В капиталистических странах усиливаются классовые битвы. В мире капитализма бушует инфляция. На него надвигается новый опустошительный экономический кризис. Общественный кризис капитализма необычайно обостряется.

Все средства пускают в ход империалисты и их главная социальная опора — правые социалисты, чтобы укрепить издыхающий капитализм. Все силы реакции объединились для похода против социализма и демократии.

Но буржуазии не удалось уничтожить коммунизм, когда тот только делал свои первые шаги. Тем более невозможно уничтожить коммунизм сейчас! Двадцатый век — это век не доллара, как мнят империалисты. Это — век коммунизма.

Силы лагеря социализма и демократии могут быть сильнее сил империалистического лагеря. Коммунисты всех стран сознают, что главная опасность для рабочего класса состоит в недооценке своих сил и в переоценке сил империализма. Поэтому коммунистические партии собирают, сплачивают, объединяют вокруг себя все демократические и патристические силы народов для борьбы за независимость и суверенитет народов, за социализм и демократию.

100 лет тому назад коммунистический авангард рабочего класса представлял собой небольшую группу людей. А ныне коммунистические партии — это многомиллионная армия, сильная своей организованностью, своей идейностью, своей верностью трудящимся массам, своей верностью марксизму-ленинизму.

В ужасе содрогаются враги коммунизма, слыша железную поступь пролетариата, идущего вперед по тому пути, который был указан гениальными творцами «Манифеста Коммунистической партии» и боевой лозунг, которым заканчивается «Манифест», сверкает на красном знамени рабочих: «Пролетарии всех стран, соединяйтесь!».

(Передовая «Правды» за 27 февраля 1948 года.)

Так работает коммунист-агитатор тов. Балабанов

СТРАНИЧКА
АГИТАТОРА

№ 7

Командир—
агитатор

Повседневно разъяснять рабочим, колхозникам, интеллигенции решения партии и правительства, международное положение и внешнюю политику советского государства, повысить социалистическую сознательность тружеников города и деревни, воспитывать всех трудящихся в духе советского патриотизма и национальной гордости, как важнейшего условия, ускоряющего движение советского общества вперед, к коммунизму...
(Из постановления ЦК ВКП(б))

Вагонный парк участка подземного транспорта шахты им. Ем. Ярославского был в запущенном состоянии. Очистным участкам не хватало порожняка, а вышедшие из строя вагончики ремонтировались очень медленно и после ремонта быстро выходили из строя.

Партийная организация и шахтоуправление послали на этот отстающий участок в качестве мастера вагонного парка коммуниста-агитатора Илупа Архиповича Балабанова.

Первые же дни работы в вагонном парке со всей ясностью показали причины отставания. Встречи с людьми, личные наблюдения дали понять тов. Балабанову с чего начать работу. Нужно было начинать с воспитания у рабочих социалистической сознательности.

— Почему уезжаешь с неполным составом?—спросил он однажды машиниста электровоза. — Ведь вагоны-то есть.

— А чем я их подцеплю, помню что ли?—Вопросом на вопрос ответил машинист.

Оказалось, что на участке нет в достаточном количестве прицепов, пальцев, крючьев—всего того, что жизненно необходимо для нормальной работы парка. За ремонт вагонов никто по-настоящему не несет ответственность.

— Кто ремонтировал этот вагон? Вопрос мастера остался без ответа. А ведь только вчера вагон сдали в работу, а сегодня он вернулся в парк из-за плохого качества ремонта.

Собрание рабочих вагонного парка было бурным. Тов. Балабанов предъявил им жесткие требования, а они в свою очередь высказали все, что мешало им работать хорошо.

Общими усилиями поднимали дело. В первую очередь кузнецы получили заказ на запасные части. Теперь они выполняли по полторы—две нормы. За ремонт вагонов стал отвечать персонально тот, кто его делал, ремонтник должен был ставить на вагоне свой рабочий номер.

Тов. Балабанов лично проверял нововведения, следил за ремонтом. Он уже знал людей, их отношение к труду. Рабочие Горбов и Васильев считались отстающими, но выполняли нормы и качество ремонта было плохое.

— А причин у вас для того, чтобы отставать от передовых нет, — говорил Илуп Архипович, наблюдая за их работой.

Он подолгу беседовал с ними. И дело кончилось тем, что Горбов и Васильев заключили договор на соревнование. Они стали в ряды стахановцев и выполняют норму от 130 до 200 процентов.



Агитатор тов. Балабанов проводит беседу о международном положении в общежитии молодых горняков.

В соревновании за досрочное выполнение пятилетнего плана включились все рабочие вагонного парка.

Коммунист тов. Балабанов умело совмещает обязанности командира производства с обязанностями агитатора. Каждый случай плохой работы, каждый хороший пример в труде является для него поводом к тому, чтобы провести беседу с рабочими. Он не забывает проступков рабочих, сделанных по халатности или небрежности, хорошо знает каждого стахановца, его слабые дела. И в своих беседах среди рабочих подземного транспорта Илуп Архипович на примере передовых людей учит работать весь коллектив. Всегда укор, брошенный агитатором отстающим, вызвал у них краску стыда.

Агитация фактами

Решения IV сессии Верховного Совета СССР вызвали у коммуниста-агитатора новые мысли. Он решил довести до сознания каждого рабочего то, как дорога государственная копейка в годы строительства послевоенной пятилетки. Беседа, которую провел тов. Балабанов с рабочими подземного транспорта, была наполнена фактами и примерами из жизни.

— Мы часто проходим мимо таких фактов,—говорит агитатор,— вот лежит на твоём пути подцепка, а ты не поднимаешь ее. А ведь она — составная часть нашего хозяйства. Или эта же самая подцепка оборвалась. Вместо того, чтобы направить ее в ремонт, некоторые из нас бросают ее в завал. В завале вы можете найти части от машин, рельсы, даже вагончики, загнанные в туннели.

И агитатор, приводя примеры бесхозяйственности, рассказывает о том, как нужно бороться за эконо-

мию, из чего складывается себестоимость угля.

Слова агитатора глубоко зашли в сердца слушателей. Сам тов. Балабанов являл на производстве пример бережливости, социалистического отношения к государственной собственности. Его рационализаторское предложение — сделать дополнительные шайбы к колесам вагончиков—в 2—3 раза экономит количество подшипников и смазку. Он же предложил наложить на тормозные ролики кольца из железа, предохраняющие их от трения. Это продлило жизнь роликов в четыре раза. Таких предложений было немало. О них знают и помнят рабочие, они знают и о том, что тов. Балабанов не пройдет мимо малейшего факта бесхозяйственного отношения к государственному добру. Это поднимает авторитет агитатора в глазах рабочих, заставляет их брать с него пример.

Разговор «по-душам»

Общежития № 25 и № 8 на шахте имени Ем. Ярославского населены в большинстве своем молодежью, недавно окончившей школу ФЗО. Сюда, к молодым, еще как следует не устроившимися в жизни рабочим, часто заходит агитатор Балабанов. Не всегда идет он к молодежи с докладом или книжкой, а иной

раз просто поговорить «по-душам», узнать, что волнует молодежь, как он сам говорит: «Запел на огонек».

В одно из таких посещений молодые забойщики поведали агитатору, что горняцкая наука хоть и не сложная, а все-таки нелегко стать настоящим шахтером.

Хорошо было бы, если бы стахановцы вот так же, как и он, Балабанов, заходили к молодежи в общежитие. Об этом говорили Абдуллин, Таштамир, Шарыпов, Егоров, — они хотят быть стахановцами.

И на другой день Илуп Архипович был на участке, где работает знатный забойщик рудника Александр Николаевич Киселев.

— Ты, Александр, как смотришь,—молодежь надо учить?

— Учу, Илуп Архипович, учу, сам знаешь,— не понял куда клонит разговор собеседник. — ответил, улыбаясь, Киселев.

— Вот и хорошо, расскажешь завтра в общежитии молодежи, как стал стахановцем. Такие беседы очень полезны, понял теперь?

Через несколько дней Киселев подготовил обстоятельную лекцию о своих стахановских методах труда.

Весть о том, что придет знатный проходчик, взбудоражила все общежитие. К встрече стахановца молодежь подготовила художественную самодеятельность.

Этот вечер был обставлен празднично: играл баян, звучали песни. А потом Киселев раскрыл молодежи «секреты» своего мастерства. Это была увлекательная беседа, в которой активно участвовали сами слушатели. Беседа о шахтерском мастерстве дала не только новые знания молодым горнякам, но и вселяла в них уверенность в свои силы, дала почувствовать, что и они могут работать так, как Киселев и при желании стать знатными людьми на шахте.

Большевистское качество

«Коммунистом стать можно лишь тогда, когда обогатишь свою память знанием всех тех богатств, которые выработало человечество» — эти ленинские слова коммунист-агитатор тов. Балабанов неустанно претворяет в жизнь. Он работает над произведениями Ленина и Сталина. «Братский курс истории ВКП(б)» — его настольная книга. В ней он находит ответы на многие вопросы в политической работе с массами.

Свои знания агитатор щедро несет в массы трудящихся. Его беседы на политические темы всегда содержательны и слушаются с захватывающим интересом.

Мы слушали одну из таких бесед тов. Балабанова на участке.

В напряженной тишине звучало, как радостная песнь «Слово о Родине» — М. Шолохова. Агитатор рассказывал это прекрасное произведение советского писателя. Он говорил о бескрайних просторах нашей Отчизны, о ее богатствах, о том, как шел на смерть русский солдат за счастье Родины, какие неслыханные жертвы принесли русские люди на алтарь своего отечества, чтобы победить врага. И победили.

Слово о Родине, о ее людях, бо-

лее и при желании стать знатными людьми на шахте.

Эта встреча стахановца с молодыми рабочими не была последней. Тов. Балабанов решил привлечь к этому делу не только стахановцев, но и командиров производства. Ему пошли навстречу. Только за январь в общежитиях выступили с беседами и докладами на политические и производственные темы коммунисты, горный мастер тов. Корякин, старший нормировщик тов. Широкозлов, заместитель начальника шахты тов. Загоровский.

Тепло и душевно встретили в общежитии старейшего горняка шахты тов. Корякина. Его рассказ о жизни старого шахтера при царизме и о светлом настоящем советского горняка, окруженного заботой и вниманием партии и правительства, был прослушан с захватывающим интересом.

Сам тов. Балабанов за два месяца нового года провел в общежитиях рабочих около 16 бесед. Эти беседы не прошли даром. Они поднимали интерес у рабочих к происходящим событиям за рубежом и в нашей стране, повысили их культуру. В общежитии № 8 организована ленинская комната. До поздней ночи молодежь засиживается за чтением книг, за шахматами или просто за беседой со своим агитатором Илупом Архиповичем Балабановым, ставшим их другом и советником.

Трудящиеся под руководством партии, великого Сталина за построение коммунизма, несет агитатор в массы. Оно близко и понятно шахтерам. Они по призыву ленинградцев тоже берутся за досрочное выполнение пятилетнего плана. Они, как и десятки тысяч тружеников города, вместе со всем советским народом строят коммунизм.

С огромным интересом слушают шахтеры беседы своего агитатора на политические темы, о международном положении.

Недавно Совинформбюро опубликовало историческую справку «Фальсификаторы истории». На другой же день тов. Балабанов разъяснил этот важнейший документ рабочим подземного транспорта. С каким удовлетворением узнали за тем шахтеры о заключении договоров о дружбе, сотрудничестве и взаимной помощи между Советским Союзом и народными республиками — Румынией и Венгрией.

Благородное творческое бесполое — спутник деятельности большевика-агитатора. Этим качеством обладает тов. Балабанов. Такие, как он, помогают простым советским людям понять великие цели нашей борьбы, зримо ощутить «авангардные руки» вождей величавые контуры новой прекрасной жизни...

ВЫПОЛНИМ ПЯТИЛЕТКУ В ЧЕТЫРЕ ГОДА!

Шахта „Полысаевская“ закончила февральский план

25 февраля горняки шахты «Полысаевской» одержали производственную победу и первыми по руднику закончили февральский план угледобычи.

Хорошо работал участок № 4 (начальник тов. Дмитриев) и участки № 1 и 5, руководимые тт. Миназовым и Картуковым.

Первое место в соревновании занимает бригада мастера угля тов. Колодянова. Коллектив этой бригады раньше всех на шахте закончил месячный план и уже имеет на своем счету около 600 тонн сверхпланового угля.

Бригада Степана Томилова вышла из отставания

15 февраля бригадир передовой проходческой бригады шахты им. С. М. Кирова Климентий Торопов через газету обратился с письмом к бригадиру отстающей бригады 23-го участка шахты им. С. М. Кирова Степану Томилову. Тов. Торопов подверг критике плохую работу Томилова и вызвал его на соревнование.

В своем ответном письме тов. Томилов признал справедливым брошенный ему упрек и обязался не только ликвидировать отставание бригады, но и вывести ее в число передовых. Шахтер с честью выполняет данное им слово. Сам он стал ежедневно выполнять по 2—3 нормы. Подтянулись и все члены бригады. А проходчик тов. Малышев не отстает от бригадира.

В результате при плане 40 погонных метров бригада Томилова уже прошла 77 погонных метров подготовительных выработок.

Вот конкретное действие революционной критики и самокритики в соревновании!

А. СЫЧЕВ.



ПЕРЕДОВИКОВ СОРЕВНОВАНИЯ ПО ПРОФЕССИЯМ

Афанасий Акимович СТЕПАНОВ

Высокопродуктивный метод проходки и подготовительных выработок проходчика шахты «Комсомолец» Афанасия Акимовича Степанова известен всем горнякам Кузнецкого бассейна. Работая на проходке шурфов и других подготовительных выработок, он в отдельные дни выполнял до 30 норм.

Афанасий Акимович широко передает свой богатый опыт членам бригады. За короткий срок он обучил скоростным методом работы всех проходчиков. Бригада стала стахановской.

Так в последних числах декабря Афанасий Акимович со своей бригадой за пять дней прошел 32 погонных метра вентиляционного штрека при



норме 7,5 выполнил задание на 400 проц.

Коллектив бригады выполнил в 1947 г. полтора годовых плана, а сам бригадир дал две годовых нормы.

В январском с оптимистическом соревновании проходчики заняли первое место по Кузнецкому бассейну и получили денежную премию Министерства угольной промышленности и ЦК союза угольщиков Востока в сумме 15 тысяч рублей.

Вступая в новый, 1948 год, бригада знатного проходчика взяла на себя обязательство закончить пятилетний план за три года. За полтора месяца нового года она выполнила 2,5 месячных плана.

Месячный план — досрочно

В первую смену, 27 февраля, шахта им. Ем. Ярославского досрочно выполнила месячный план угледобычи.

В соревновании первое место занял коллектив участка, где начальником тов. Лыткин. Он выдал сверх плана около 1000 тонн угля.

ОТЛИЧНИКИ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ

Приказом Министерства угольной промышленности Восточных районов СССР двенадцать горняков шахты «Журилка» за стахановскую работу в 1947 году награждены значками «Отличник социалистического соревнования». Среди них молодой

навалотбойщик Василий Евсюков, проходчики тт. Кузьмин, Новохатко, Смирнов, Цимбалов, начальники участков тт. Литвинов, Боговец, механик тов. Крамаренко, горный мастер тов. Солин и др.

разъясняет коллективу рабочих и инженерно-технических работников, что основным условием выполнения пятилетки в четыре года служит социалистическое соревнование трудящихся.

«В январе, — сообщает газета, — план погрузки перевыполнен на 4 процента. Отгружено сверх плана 17 железнодорожных маршрутов. Но это не предел. Надо с каждым днем наращивать темпы погрузки...»

В заметке «Они выполняют пятилетку в четыре года» помещены имена лучших стахановцев производства: спешников Кузнецова, Безуглова, депутата городского Совета Мансева, стрелочника Бонева и др.

Редколлегия смело пользуется испытанным оружием в борьбе с недостатками — большевистской критикой и самокритикой и при помощи остроумных карикатур и заметок действует на нерадивых рабочих и служащих. Так младший стрелочник Потапов, грубо нарушающий правила технической эксплуатации, и работница технической конторы Михайлова подверглись резкой критике.

НАРАЩИВАТЬ ТЕМПЫ ПОГРУЗКИ УГЛЯ

Борьба за досрочное выполнение плана погрузки угля — основная тема стенной газеты железнодорожников службы движения узла станции Кольчугино «Сигнал». Передовая статья «Больше угля родные»

И ПРАЖСКОМУ СОВЕЩАНИЮ МИНИСТРОВ ИНОСТРАННЫХ ДЕЛ ЧЕХОСЛОВАКИИ, ПОЛЬШИ И ЮГОСЛАВИИ ПО ГЕРМАНСКОМУ ВОПРОСУ

Как уже сообщалось, 23 февраля Министр иностранных дел СССР В. М. Молотов принял послов Чехословакии, Польши и Югославии, которые по поручению своих правительств информировали В. М. Молотова о состоявшемся в Праге 17 и 18 февраля совещании министров иностранных дел Чехословакии, Польши и Югославии и передали ноты и текст декларации по германскому вопросу, принятой на этом совещании.

26 февраля поверенный в делах СССР в Чехословакии М. Ф. Бодров посетил Министра иностранных дел Чехословакии Масарика и передал ответ Советского правительства следующего содержания:

По поручению Советского правительства настоящим имею честь просить Вас передать благодарность правительству Чехословацкой республики за сообщенную послом г-ном Горакем Министру иностранных дел СССР В. М. Молотову информацию о совещании министров иностранных дел Чехословакии, Польши и Югославии, состоявшемся в Праге 17 и 18 февраля 1948 года, и о декларации, принятой на этом совещании. При этом принимается к сведению сообщение о том, что правительства Чехословакии, Польши и Югославии информировали о совещании в Праге также правительства Великобритании, США и Франции.

В связи с выраженным чехословацким правительством пожеланием принять во внимание содержание Пражской декларации, Советское правительство заявляет, что оно разделяет позицию, изложенную в декларации трех Министров иностранных дел, а также заявление правительства Чехословакии, Польши и Югославии о необходимости консультации оккупирующих Германию держав с правительствами других Объединенных наций по германскому вопросу, в соответствии с декларацией правительств СССР, Великобритании, США и Франции от 5 июня 1945 года.

Вместе с тем, Советское правительство поручило мне сообщить, Вам, что оно информирует об изложенной здесь позиции правительства трех других оккупирующих Германию держав.

В тот же день посол СССР в Польше и посол СССР в Югославии посетили министров иностранных дел Польши и Югославии и вручили им аналогичные ответы Советского правительства.

Одновременно, по поручению Советского правительства, послы СССР в Вашингтоне, Лондоне и Париже направили министрам иностранных дел США, Великобритании и Франции ноту следующего содержания:

23 февраля правительства Чехословакии, Польши и Югославии информировали Советское правительство о состоявшемся в Праге 17 и 18 февраля совещании министров иностранных дел Чехословакии, Польши и Югославии и о декларации, принятой на этом совещании.

Как известно, в этой декларации правительства Чехословакии, Польши и Югославии выразили беспокойство тем, что развитие событий в Германии идет в направлении, противоречащем принципам ялтинских и потсдамских решений, предусматривающих искоренение германского милитаризма и нацизма и проведение всех необходимых мер для того, чтобы Германия никогда больше не угрожала своим соседям или сохранению мира.

В связи с просьбой правительств Чехословакии, Польши и Югославии, обращенной к правительствам четырех оккупирующих Германию держав принять во внимание их декларацию, принятую на совещании министров иностранных дел в Праге, Советское правительство уведомило правительства Чехословакии, Польши и Югославии о том, что оно разделяет позицию, изложенную в указанной декларации, и считает, что пожелание правительств указанных государств о консультации оккупирующих Германию держав с правительствами других Объединенных наций по германскому вопросу, что предусмотрено декларацией правительств СССР, Великобритании, США и Франции от 5 июня 1945 года, должно получать удовлетворение. При этом нельзя не признать, что Польша, Чехословакия и Югославия относятся к числу государств, особенно заинтересованных в решении германской проблемы, отвечающей интересам мира и безопасности народов. (ТАСС).

Отъезд делегации советской молодежи на конференцию молодежи стран Юго-Восточной Азии

Из Москвы в Калькутту, на конференцию молодежи стран Юго-Восточной Азии, выехала делегация советской молодежи во главе с членом президиума Антифашистского комитета советской молодежи А. В. Харламовым.

(ТАСС)

По страницам стенных газет

ЗА УКРЕПЛЕНИЕ ТРУДОВОЙ ДИСЦИПЛИНЫ

Стенная газета горняков шахты имени Ем. Ярославского «В бой за уголь» пишет: «...На участке вспомогательного водостлива работает 11 человек. Что они делают? Обслуживают всего два центробежных насоса, спят на работе, грубо нарушая трудовую дисциплину, за часами не следят. Из-за аварий и простоев по их вине шахта недодала 300 тонн угля».

Теме о трудовой дисциплине газета посвятила весь номер. В заметках, подчеркивается, что на многих участках, в цехах шахты нет борьбы за укрепление трудовой дисциплины, за повышение производительности труда. Газета правильно называет это неиспользованными резервами в борьбе за выполнение обязательств. Шахтному комитету следует принять меры по сигналам газеты.

«Голос шахтера» — стенная газета Толмаковского цеха шахты

имени С. М. Кирова, тоже повела решительную борьбу с нарушителями трудовой дисциплины.

Навалотбойщик 16-го участка Барабанов — лодырь и браждел, — говорит газета. В течение смены он не заканчивает пай, забой крепит плохо, не по паспорту.

В заметке «Работать как Измestьев» редколлегия рассказывает о том, что проходческая бригада почетного шахтера тов. Измestьева, благодаря крепкой дисциплине труда, добилась высокой производительности, стала стахановской.

Шахтовые стенные газеты подняли важный вопрос. Теперь надо добиться, чтобы их выступления не прошли бесследно.

НАРАЩИВАТЬ ТЕМПЫ ПОГРУЗКИ УГЛЯ

Борьба за досрочное выполнение плана погрузки угля — основная тема стенной газеты железнодорожников службы движения узла станции Кольчугино «Сигнал». Передовая статья «Больше угля родные»

БЕЗ АВТОРСКОГО АКТИВА

В горном техникуме выпущен праздничный номер стенной газеты «Знание», посвященный 30-летию Советской Армии (редактор тов. Обнорская).

Сразу бросается в глаза то, что газета выпущена наспех. Ни содержанием, ни красочным оформлением она не отличается. В заметке «Результаты экзаменационной сессии» сплошные цифры, и ни одного живого слова, факта.

Стенная газета техникума не так давно была одной из лучших в городе. Почему же сейчас в ней очень редко выступают студенты, отличники учебы с рассказом, как они занимаются по тем или иным предметам, нет заметок о культуре и быте молодежи, не видно выступлений комсомольцев? Потому что редколлегия перестала работать с авторским активом, что и сказалось на качестве газеты. Эта ошибка поправима. «Знание» снова должна стать боевой и содержательной газетой кузницы шахтерских руководящих кадров.

По Советскому Союзу

В Академии наук СССР

Исследования по истории русской литературы

Институт литературы Академии наук СССР заканчивает работу над крупными исследованиями по истории русской литературы, критики, журналистики XIX—XX вв.

Подготовлен к печати 9-й том истории русской литературы, охватывающий 70—90-е годы прошлого века. Основные главы тома посвящены творчеству Л. Н. Толстого, Ф. М. Достоевского, М. Е. Салтыкова-Щедрина и А. П. Чехова. В книге помещены обзоры развития художественной прозы, поэзии, драмы и критики.

Значительный интерес представляет издаваемый в этом году 4-й том истории русской критики. В этом томе показан процесс возникновения и развития марксистской критики.

В исследовании «Русская журналистика в первой четверти XIX века», дается обзор основных периодических изданий, развития журналистики в Петербурге, Москве и других городах России.

Литературно-эстетические взгляды В. И. Ленина составляют центральную тему монографии, издаваемой институтом мировой литературы имени Горького.

В труде «Эстетика Белинского» будет показана роль великого критика как идеолога русской революционной демократии. Основные черты эстетики Белинского подробно освещаются в статьях об отношении искусства к действительности, о взаимосвязи формы и содержания художественного произведения и др. (ТАСС).

ИСТОРИЧЕСКАЯ СПРАВКА
«ФАЛЬСИФИКАТОРЫ ИСТОРИИ»
ИЗДАНА ОТДЕЛЬНОЙ БРОШЮРОЙ

Государственное издательство политической литературы выпустило в свет отдельную брошюру историческую справку Советского Информационного Бюро «Фальсификаторы истории».

Брошюра издана массовым тиражом. (ТАСС).

ПЕНСИИ УЧИТЕЛЯМ
ЗА ВЫСЛУГУ ЛЕТ

Министерство социального обеспечения РСФСР предложило своим органам на местах назначить пенсии учителям за выслугу лет в повышенных размерах. 1 февраля учителя, заведующие учебной частью, директора и заведующие начальными, семилетними и средними школами, имеющие 25-летний стаж педагогической деятельности будут получать пенсию в размере 40 процентов ставки их заработной платы.

Размер пенсии для неработающих учителей-пенсионеров устанавливается из расчета 40 процентов ставки зарплаты, которую они получали. (ТАСС).

ИЗВЕЩЕНИЕ

2 марта, в 6 часов вечера, в Большом зале Дворца культуры состоится собрание партийного актива города с вопросом «100 лет «Манифеста Коммунистической партии» (доклад секретаря Кемеровского обкома ВКП(б) по пропаганде А. И. Пулях).

Вход по пригласительным билетам. Горном ВКП(б).

Международный обзор

Рост и укрепление демократических сил Чехословакии давно уже вызывают ярость и злобу у международной и внутренней реакции. Чем больше реакционный лагерь убеждается в том, что Чехословакия твердо встала на путь нового демократического развития, тем острее становится его сопротивление. Опубликованные министерством внутренних дел Чехословакии документы свидетельствуют о том, что руководители народно-социалистической партии готовили вооруженный путч, который они намеревались совершить сразу же после отставки своих министров.

Теперь уже всем ясно, что, разрушавший правительственную коалицию уход в отставку министров трех правых партий (народно-социалистической, народной и словацкой демократической) был составной частью этого реакционного заговора. Участники заговора при этом твердо рассчитывали на вмешательство и помощь со стороны реакционных кругов США.

Известно, что печать правых партий широко разрекламировала заявление посла США в Чехословакии Штейнградта о том, что «выборы в Чехословакии будут проходить без коммунистического насилия». Это заявление, провокационное по своему содержанию, ориентировало вместе с тем на образование такого правительства, в котором коммунистическая партия, самая большая и влиятельная партия страны, должна была утратить свои позиции.

Правые партии восприняли заявление посла как официальный приказ Вашингтона и немедленно принялись за его осуществление. Возвращение Штейнградта в Прагу (после двухмесячного пребывания в США) как раз накануне отставки реакционных министров отнюдь не является случайным совпадением.

Вой, поднятый всей буржуазной прессой в связи с чехословацким правительственным кризисом, показывает, что у международной реакции были свои определенные планы, которые, однако, полностью провалились. Эти планы выболталя консервативная английская газета «Таймс», которой нельзя отказать в осведомленности.

«Чехословацкий внутренний кризис, — пророчила она, — окажет влияние на все западные страны и в особенности на Италию и Францию, где сильны коммунисты; эти страны должны будут извлечь из этого соответствующие уроки».

Эти строки были написаны в первые дни «внутреннего кризиса». Реакция, повидимому, рассчитывала, что планы заговорщиков будут успешно осуществлены. Но эти планы были опрокинуты, благодаря решительному отпору широких народных масс и бдительности органов национальной безопасности. Тогда в буржуазной печати появляется другая нотка: призыв к прямому вмешательству в чехословацкие дела.

«Не пришло ли время остановить наступление коммунизма? — восклицает английская газета «Ньюс Кроникл». Весь свободный мир ожидает проявления совместной инициативы со стороны Америки и Англии».

Международная реакция рассчитывала, что ей удастся повторить то, что произошло в Италии и Франции, т. е. устранить министер-

коммунистов из правительства. Импералистические круги надеялись, что при их поддержке чешской реакции удастся отнять у народа его завоевания, разорвать союз между Чехословакией и СССР и заставить Чехословацкое государство перейти из демократического лагеря в империалистический. «Теперьшний правительственный кризис, заявил премьер-министр Чехословакии Готвальд, является не чем иным, как генеральной попыткой реакционных сил изменить направление нашего развития, совершить поворот в политике нашего государства и, изменив нашу внешнюю политику, ликвидировать все наши союзнические обязательства».

Наглая вылазка реакции была отбита сплоченными силами демократии. Происходившие в стране массовые митинги и демонстрации, а также состоявшееся 23 февраля заседание подготовительного комитета нового национального фронта Чехословакии показали единство народа в борьбе за укрепление принципов народной демократии. Все выступления на митингах и на этом заседании были проникнуты сознанием необходимости создать новый национальный фронт, который смог бы выполнить волю и требования народа и положить бы конец всем попыткам иностранной и внутренней реакции отнять власть у народа.

Реакция, собиравшаяся нанести удар народно-демократическому режиму, потерпела поражение. Президент Бенеш, выполняя волю абсолютного большинства народа, принял отставку реакционных министров и утвердил состав нового правительства во главе с руководителем коммунистов Кlementом Готвальдом. В новый кабинет входят представители коммунистической партии, социально-демократической и других партий.

23 февраля в Лондоне открылась конференция трех держав по германскому вопросу, на которой представлены США, Англия и Франция. По сообщению агентства Рейтер, на конференцию приглашены также страны Бенилюкса (Бельгия, Нидерланды и Люксембург), представители которых будут участвовать только в обсуждении вопросов непосредственно их касающихся. Заседания происходят при закрытых дверях и общественность о них не информируется. Опубликованная повестка дня показывает, что будут обсуждаться такие вопросы, которые по определению Потсдамской конференции могут быть решены лишь с

общего согласия всех четырех оккупировавших Германию держав.

Созыв этой конференции является новым актом, нарушающим принципы, принятые четырьмя державами. Как известно, потсдамские решения исключают сепаратные действия и возлагают ответственность за управление Германией и политикой в отношении Германии на четыре оккупировавшие державы.

Лондонская конференция, судя по сообщениям иностранной прессы, имеет две цели. Первая — добиться того, чего нельзя было достигнуть при участии советской делегации, решительно разоблачившей перед всем миром черные замыслы англо-американских империалистов. В этом отношении характерно признание дипломатического обозревателя газеты «Дейли Телеграф энд Морнинг Пост», который пишет, что лондонские переговоры «являются в действительности продолжением совещания Совета министров иностранных дел, но без России». Это как раз то, к чему уже давно стремился Маршалл и его компания.

На конференции будет сделана попытка заставить Францию присоединить свою зону к англо-американской Бизонии, согласиться на создание западно-германского государства и установление американско-английского контроля над Руром. Малые западные страны приглашены именно для того, чтобы придать этому контролю видимость «международного» контроля. Как указывает французская газета «Комба», для американцев лондонская конференция является «первым совещанием, на котором должна быть проведена подготовка к приобщению экономики Западной Германии, к экономике Западной Европы, реорганизованной по плану Маршалла».

Вторая цель конференции — договориться со странами Бенилюкса относительно пресловутого «западного союза». Предложение Бевина о создании «западного союза» было встречено весьма холодно в этих странах. Поэтому и было решено пригласить их в Лондон с тем, чтобы, с одной стороны, сделать им кое-какие податки за счет Германии, а, с другой, — оказать соответствующий нажим.

Лондонская конференция носит характер сговора империалистов об окончательном разделении Германии, включение ее западной части в американские планы экспансии и о создании западного блока, направленного против СССР и стран новой демократии. Все возрастающие силы демократии, отражающие коренные интересы народов мира, обрекают подобные планы на провал.

М. РАЗИН.

По нашему городу

СЕМИНАР НАЧАЛЬНИКОВ УЧАСТКОВ

Для повышения квалификации начальников участков на шахте «Комсомолец» организован 48-часовой семинар. На нем руководители участков прослушают лекции: планирование и организация труда, расчет и анализ себестоимости на участке. Наибольшее время в программе отведено организации работ в очистном забое. По этому вопросу главный инженер шахты тов. Афонин и зав. КРО тов. Деревягин прочтут лекции по организации процессов бурения, отпалки и выемки угля.

Недавно состоялось первое занятие, на котором главный бухгалтер шахты тов. Седавынчиков прочел лекцию: расчет и анализ себестоимости и пути экономии государственных средств.

НАГЛЯДНЫЕ ПОСОБИЯ
ДЛЯ СТУДЕНТОВ

В горном техникуме кабинет горного дела пополняется недавно приобретенными макетами, дающими наглядное представление студентам о горных выработках, системах разработки и крепления. Среди них «Шитовая система разработки угольных месторождений», «Комплексная механизация выемки угля», макет-схема — «Прогревание очистных и подготовительных выработок», «Проходка вертикальной шахты» и другие.

На экране кинотеатра

В новом году кинотеатр «Победа» посетило свыше 37 тысяч трудящихся и около 15 тысяч учащихся неполных и средних школ города, ремесленного училища и школ фабрично-заводского обучения. Зрители с интересом просматривали художественные кинофильмы «Ленинград», «Пирогов», «Весна» и др.

В марте на экране кинотеатра будут демонстрироваться исторические фильмы «Петр Первый», «Человек с ружьем», «Минин и Пожарский», «Брейсер Варяг», художественные — «Небесный тихоход», «Царь из тайги», «Звериной тропой» и ряд других.

ОБЛАСТНЫЕ СОРЕВНОВАНИЯ
ГИМНАСТОВ

Сегодня, 29 февраля, в спортивном зале ремесленного училища открываются областные соревнования гимнастов общества «Трудовые резервы». В соревнованиях принимают участие физкультурники школ фабрично-заводского обучения, ремесленных и железнодорожных училищ Кузбасса.

Лучшие гимнасты РУ № 2 Дмитриев, Лапкина, Водопьянов, Смирнова и другие будут защищать честь спортивного общества «Трудовые резервы» нашего города, бороться за то, чтобы удержать первенство, завоеванное ими в прошлом году.

Ответ. редактор Р. ЛОБАНОВА.

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ

Театр драмы им. Ленинского комсомола

29 февраля — утром и вечером МОЛОДАЯ ГВАРДИЯ

Начало вечерних спектаклей в 8 час. 30 м., дневных — в 12 час. дня.

Касса с 3 час. дня.

Вниманию всех школ, ремесленных училищ, ФЗО, техникумов!

Областной драматический театр им. Ленинского комсомола в целях культурного обслуживания учащихся города организует в воскресенье и другие дни недели показ дневных спектаклей: «Молодая гвардия», «Губернатор провинции»,

«Красный галстук», «Человек с того света», «Машенька».

Цена билетов 5 руб. Принимаются коллективные заявки.

Прием заявок с 11 до 4 ч. дня в театре.

Дирекция.